

# DELVIDÉK

(RACONAI NAPLO) — POLITIKAI NAPILAP

— Helyi és külföldi hírek: —  
Munkács, 10. Március 20.  
Helyi ár: 300.

Helyi elnökség:  
KÖNYV LAJOS

Helyi elnökség:  
SUKKOS MÁR

— Helyi és külföldi hírek: —  
Munkács, 10. Március 20.  
Helyi ár: 300.

## Konstantinápoly sorsa.

Páris, május 30. A görög-bolgár határ ügyében még nem történt végleges döntés. A békekongresszus előbb Konstantinápoly sorsáról fog dönteni. Valószínű, hogy török fővárosból és környékéről külön államot létesítenek a népszövetség védelme alatt.

## Wilson Párisban marad.

Páris, máj. 30. Az United Press jelenti, hogy Wilson elnöknek szállás elhatározása Párist addig el nem hagyja, — amíg a békeszerződéseket végérvényesen alá nem írják.

## Az arnauták és az olaszok.

Londonból jelentik, hogy a Daily Chronicle értesítése szerint Essad pasa Arnautól nagy vérengzést rendeztek azon olaszok között, akik nem tudtak Albániából elmenekülni.

## Wilson és Clémenceau üdvözlése.

Zágráb, máj. 30. A Journal des Débats tudósítója írja Belgrádból: A jugoszláv parlament nagy óvációt rendezett Franciaországnak; azonkívül elhatározták, hogy üdvözlő táviratot küldenek Wilsonnak és Clémenceaunak.

## Jugoszlávia határai.

— A Jugoszláv hadifoglyok szabadon bocsátása. —

Belgrá, máj. 30. A londoni Daily Mail cikket közöl, mely szerint a jugoszláv királyság határait a békekongresszus fogja meghatározni. A lap követeli, hogy az összes jugoszláv hadifoglyokat bocsássák szabadon, de ehhez Olaszország nem akar hozzájárulni.

## Kormányválság Bulgáriában.

Szófia máj. 30. Híre jár annak, hogy a bolgár kormányt rekonstruálni fogják.

## Békesség Szófiában.

Páris, máj. 31. Angol híradások megerősítik, hogy Bulgáriában és Szófiában teljes a rend.

## A pincérek fizetése.

Ezerháromszázötven korona fizetése lesz egy pincérnek. Tudjuk, hogy a pincérek a legtöbbet futkosó, szaladgáló emberek. Tönkreteszik sokan ebben a mesterségben az egészségüket, mert alig szívnak mást, mint füstös levegőt. Azt is tudjuk, hogy egyéb iparipályán működőknek még sokkal több fizetésük, illetve keresetük van. Nem is elégedetlenséget akarunk most ennek a főlemítésével szítani, csak éppen a túllunk hegyére kíváncsok annak a megállapítása, hogy nem nagyon érdemes tanulni, azaz magasabb, középiskolai és egyetemi tanulmányokat folytatni, ha egy érettségizett vagy egyetemet végzett ember csak ritka esetben kaphat ekkora havi fizetést.

A megélhetés még ezer korona fizetéssel is nagyon nehéz. Pedig a legtöbb helyen, mondjuk a tanároknak csak 6—700, újságíróknak 4—500 korona a havi illetményük. Ebből kell nekik megélniük ugyanakkor, amikor egy 22 évet elért pincér már 1350 koronát kap havonta, hogy a megélhetéséhez feltétlenül szükséges anyagiakat megszerezhesse magának. Amint ugyanis értesülünk, Szegeden is mintegy két hét előtt a Vendéglősök és Kávészek Tanácsa felmondta az alkalmazottakkal kötött kollektív szerződést. Az alkalmazottak ezt persze nem vették tudomásul és az ügy Betrix városkormányzó elé került, aki ismételtén magához kérte a munkaadók és alkalmazottak megbízottait, akikkel külön-külön és együttesen is tárgyal.

A tárgyalások végre eredménnyel jártak és létrejött az új megállapodás, amelynek lényege az, hogy a 22 éven aluli pincérek havi 750 korona fizetést, a 22 évnél idősebbek 980 korona fizetést

tést kapnak és ezenfelül mind a két kategóriába tartozók kapnak kosztot vagy ennek ellenértéképpen havi 400 koronát.

A borrhálórendszert nem állítják vissza és rendezték a szabadnap, munkaidő és felmondások ügyét is. A fizetőpincérek és főnökök szerződésen kívül szabadon állapodnak meg egymással.

Nagyon is helyénvaló, hogy a borrhálórendszert eltörlik és helyette tisztességes biztos keresetet nyújtsanak a dolgozó embereknek. De mért nem történik és nem történhetik ez meg minden pályán? A szociális gondolkodás — úgy látszik — nem hatolt el mindenhová. Elégedetlen embereket pedig nem szabad a társadalomban létezni engedni. Egyszer már talán törekedni kellene az elégedetlenségnek lehető kiküszöbölésére.

## A szegedi kormány üdvözölte Franchet D'Esperey tábornokot.

Szeged, május 31. Franchet D'Esperey tábornok tudvalevően Szegedre érkezett. Itt a szegedi kormány üdvözlő táviratot intézett hozzá.

## Az idegenek értékpapirjait lehetőbe helyezte a magyar kormány.

A magyar szovjetkormány pénzügyi népbiztosa rendeletet adott, amely szerint az összes idegen állampolgárok kötelesek az összes birtékukban levő értékpapirokat, tekintet nélkül arra, hogy saját, vagy más vagyonához tartoznak, egy a szovjetkormány ellenőrzése alatt álló banknál lehetőbe helyezni. Aki az értékpapirokat nem helyezi lehetőbe, attól — mint a temesvári délszláv sajtóirada jelenti — elkebezzák. A lehetőbe helyezés határidejét május 25-ében állapították meg.

### Budapest kommunis- turalom alatt.

#### Egy országos hírnevű egyhá- zi férfi hiteles elbeszélése.

I.

Tegnap tudósítónak sikerült egy Szabadkán átutazó országos hírnevű egyházi férfit hosszabban elbeszélgetni, aki a magyarországi állapotokról a következő képet adta. — Tudósítónk kérdéskérdésére, hogy igazak-e a kommunistákról terjesztett ama hírek, hogy hihetetlen emberien kegyetlenségeket és mézárásokat visznek végbe a békés polgári lakosság között, — azt mondotta: a hírek tulzoltak, az emberek állandóan izgatottságban, reménytelenségben élnek és izgatottságukban híreket költenek, amelyek azonban egynehány esetet leszámítva, nem felelnek meg a valóságnak. Halálos ítéletet alig hajtottak hivatalosan végre; azonban vak szenvedélyből vezetett vörösgárdistának több ártatlan ember esett áldozatul. Nem annyira a kivégzések, hanem inkább az intézkedések embertelensége kergetett sokakat öngyilkosságba és örlébe. — Nem lehet azt elmondani, hogy mit kénytelen az az öt-hat vármegye szenvedni minden panasz szó nélkül. Valami elfojtott düh, rettenetes keserűség tartja fogva a lelkeket, amely azonban még nem bír kitörni, — egyelőre csak kifelé néz, s az antanttól és a megszállott területen lakó testvérektől várja a szabadulást. Nem bánnak ott már, ha bárki is jönne; — akár a román, akár a szerb vagy a cseh, mert legalább kiszabadulnának a kommunista pokolból. Ott az élet valóságos pokol, a pokol vörösfüze tört ki és benne valóságos ördögök kinczák, gyötrik magámdolkozásu embertársikat.

— Hogyan lehetséges, hogy ilyen sokáig fenn tudták magukat tartani?

Ennek több oka van. Az első, hogy hihetetlen mértékben szórják a pénzt emberek között; egy katonának 1600 koronát, egy ténitő havi 2000 koronát kap. Különböző az egész társadalomban négy osztályt különböztetnek meg. 1.) a beteg „proli”, 2.) az egészséges proli, 3.) a beteg burzsoa és 4.) az egészséges burzsoa. Természetesen csak a proliak van beosztva, a burzsoának, hogy szavakkal éljünk: „ki kell taposni a belét”.

Politikai téren elmozdítottak minden józan gondolkodásu embert. Becsületes, munkában megőszült embereket mind félrelékték, a hivatalokat kvalifikálatlan, sőt kvalifikálhatatlan egyénekkel tölthették be. A törvényszékeknel és toba szenvedélyektől elvakított munkakerülők mondanak ítéletet élet és halál felett. A katonaságnál is addig a bizalmi rendszer divott, legujabban azonban ezt megszüntették, visszaadták a tisztoknak a rangot és fezzelmet kövételnek a katonáktól, mert amint Kun Béla mondta: szelőt a vörös hadsereg egész oszra volt, parancsolhatott, aki mit akart, senki sem engedelmeskedett. Azért történt meg Szolnoknál, hogy alig sőtötték el a fegyvert, — falott, szönlött vissza a vörös armádia Pest felé, úgyhogy Budapest mun-

káságát kellett fölfegyverezni — hogy megvédjék a várost a visszaozónló vörösök ellen.

Az összes közönségben megszervezték az 5 direktóriumokat, mindenütt ott vannak az 5 bizo-

saik, akik nagyrészt a zsidóság köréből kerülnek ki. — Pénzt nyomolnak, adnak, amennyi csak kell, de már magának a népnek is megrendült a bizalma a felfőhátu bankókban.

### Gyógyszerészek mozgalma a vasárnap délutáni munkaszünet érdekében.

(Saját tud.) Szabadka, május 31

A szabadkai gyógyszerészek segedői és gyakornokai, — de több gyógyszeriar tulajdonos is, mozgalmat indított aziránt, hogy a hónap bizonyos vasárnapjain bizonyos munkaszünetet tarthassanak. A tavaly fellépett spanyolnátha járvány annak idején szükségessé tette, hogy az összes gyógyszerárak állandóan nyitva legyenek s így a gyógyszerárak alkalmazottai nem tarthattak rendszeres munkaszünetet. — Mivel járvány már nincs Szabadka területén a gyógyszerészek azzal a tervvel állottak elő, hogy a szabadkai gyógyszerészek csoportonként teljesítsenek minden hónap vasárnapjainak délutánján szolgálatot — olyképpen, hogy az egyik csoport a hónap első felére eső ünnepe és vasárnapon tartana szolgálatot, a másik csoport pedig a hónap másik felében.

A szabadkai gyógyszerészségdek és alkalmazottak az ügyben

egy kérvényt szerkesztettek, amelyben kéri a vasárnapi munkaszünet illetéknépeni megállapítását, egyben pedig megalkitották a gyógyszerárak két csoportját is. Eszerint az első csoportba, amely a hó 1. éltől 15. éig teljesítene vasárnap délután szolgálatot: Deszy Gyula, Decey Jenő, Illés Antal, Keszhelyi Kálmán és Szilberleitner Ferenc gyógyszerárak tartoznak. A második csoportba pedig ifj. Gálffy György, Hoffmann József, Jeszenszky Jenő, Karvassy I. és Nagy Bertalan gyógyszerárak. Ezek a gyógyszerárak mindegyike a hó 16. től a végéig teljesítene szolgálatot vasár és ünnepnap délutánon.

Mint értesülünk a gyógyszerészek alkalmazottak tervet elfogadják, ami igen méltányos lesz tekintettel az egész hónap végzett idegfeszítő munkára, amely minden esetre pihenést követel.

### A cséplés nehézségei.

#### Husz koronát kérnek egy kiló benzínért.

(Saj. tud.) — jú. 1

A benzínüzemi cséplések tulajdonosai annak idején a hatóság útján bejelentették a belgrádi kormány a benzínüzemi csépléseket, amelyet 150 méterházában állapítottak meg.

A belgrádi kormány bizonyára gondoskodni is fog a csépléshez szükséges tárolóanyag beszerzéséről, a szénről, a benzínről.

Mégis az utóbbi időben nagy nyugtalanság észlelhető a cséplőgéptulajdonosok között és vannak olyanok, akik nem várva be a belgrádi kormány intézkedését, maguk szarzik be fűtőanyagot. A szén helyett főbben már liszifát vettek, amelynek ma cirka 37 koronába kerül méterházája. Ilyen ár mellett szinte elképzelhetetlen

a cséplés.

Még nehezebb a helyzet a benzinnel. Szabadkán például egy cséplőgéptulajdonosok egy vaszon benzint kénáltak megvételre. Egy kiló benzínért először husz koronát kértek, majd másik kézből ugyanezt a benzint 18 koronáért is felkínálták. Mindenki kiszámítja, hogy ilyen benzínárak mellett a cséplés költségei annyira megdrágítanak a kényerünket, hogy a megéhezés szinte lehetetlen volna. Eppen ezért nem kell kapkodni a cséplőgéptulajdonosoknak mert a belgrádi kormány módját fogja találni annak, hogy az idej gyengének igérkező termés betakarításáról, — megfelelő tárolóanyag biztosításával — még idejében gondoskodjon.

### A lefűelt csempész.

#### — Kőolaj, zsír, bőr, élesztő, mint csempészárú. —

(Saját tudósításunk.) — május 31

A legszigorubb ellenőrzés sem gátolja meg a szemfüles csempészeket jól jövedelmező iparukban. Már egész mesterségszerűen üzik a csempészséti és annyi lele ményességgel, hogy ugyancsak nagy munkát adnak a halárrendőrségnek Csempészek repülőgéppel, majd állakodalmas menettel viszik a „drága kincset”: a zsirt, a szalonát. Avatlatlan szemű ember arra sem gondolna, hogy a mezeli utakon baktató trágászszekerek sok esetben szintén egész mozgótárházai a mindenféle áruknak, élelmiszereknek.

A rendőrbíróóságok előt naponta

állanak viharvert csempészek akik vagy a legkormófontabb védekezéssel igyekeznek szabadulni a büntetés alól vagy egyszerűen kijelentik, hogy a büntetés ellenére is csempészni fognak.

Szabadka határában mind szorosabb gyűrűt vontak a szerb csempészek és egymásután fűlelik le a csempészeket.

E hó 20. án is egy nagyobb szabásu csempészt lettek ártalmatlanná, aki a legkurrensabb cikkeket: petroleumot, bőrt és élesztőt akart Szabadkára hozni egy egész szekérrakománnyal.

A csempészetéről valahogyan

tudomást szerzett a szerb csempészség és a csempészárú befutását a csempész lakása várta. Bojanovic Gergely be is érkezett a rakománnyal, amelyet azután a csempészek illetékes helyre dirigáltak. Ellene pedig megindult a büntető eljárás. Űgyét tegnap tárgyalta dr. Dobó Árpád rendőrkapitány.

Bojanovic a kihallgatásnál bevallotta, hogy Magyarországra szokott átrámulni az it: hiányzó árukért és viszont oda zsirt vitt cserébe. Védekezésül azt hezta föl, hogy az árukat a saját szükségletének a fedezésére hozta. Védekezését természetesen nem fogadta el a rendőrbíró, aki 8 napi elzárásra ítélte el Bojanovicot, aki letartóztatásban volt és büntetését már ki is töltötte.

### Népesezési mozgalom Szabadkán.

(Saját tud.) — máj. 31

A szabadkai anyakönyvi hivatal kimutatása szerint a május havi népesezési arány nagyon csekély javulást mutat. A május havi születési statisztika szerint a születések száma 143, amelyből 79 fő a többi idegyermek. Ezzel szemben a halálozások száma 141, úgyhogy a javulás csak kettő, ami pedig nagyon kevés.

A születési és halálozási arány számok mellett a házasságtötések száma még egyre nagyon magas. A régi statisztikák egyhavi 40-50 házassági esetével szemben az utóbbi időkben 100-150 házasságtötés fordul elő egy hónapban. A májushavi házasságtötések száma 112.

### Szomorú termóskilátások.

A napról napra megújuló zivataros esőkkel hamar föllepett a jégverés is, kisebb nagyobb mennyiségű jégeső mindennapos és ha az idő végre fölmelegszik — el kell készülnie lennünk, hogy az a csempés sem fog nyom nélkül tölünk eltávozni.

Más időben ilyenkor már a gazda bebiztosította a termóskit a jégverés ellen s íme már megkeptük a biztosító társulatok értesítését, hogy az idő jégar elleni biztosításokat nem fogadják el, nem fogadják el pedig azért, mert a kárfevétele a társulatok és szövetkezetek kárbevételei utazási igazolványokat nem kapnak s ez esetben nem lesz, aki a károkat fölveszi, fölbecsüli.

Nagy baj ez ma mikor a gabonatermesztés a kilátások a lehető legkevésbé biztatók és ha ezt a kevés gabonát is elveszi a jég s a kár még csak megtérítve sem lesz — igazán kétségbeesítő helyzetben lesz a gazdajég, aki föl azt várja mindenké, hogy a kenyérszükséglet az ő munkája által biztosították.

Talán még kivihető volna, hogy a kárbevételek utazása biztosítások.

Sz. B.

Kávéházakban Kérje a „Délvidék”-et.

### Szines katonáünnepély a szegedi repülőtéren.

Szines, érdekes látványosságban volt része Szegednek. A repülőtéren katonáünnepélyt rendeztek a spáhi lovasok. A napsugaras idő kedvezett a mulatságoknak, amelyek délelőtti 11 órától délután 5 óráig tartottak. A nagy téren sátrakat állítottak fel, exotikusan feldíszítva. Valóságos tábori színtől ott a mintegy negyven holdnyi terület és mintha tájak képrázatoságát vetítette volna oda valami csodás gépezet. A festői uniformisok, jellegzetes alakok, a híltű arab lovasok szingompóját élvezte a sok száraz mező közönség, amely végignézte az ünnepséget.

A szórakoztató ünnepély főrésze lovasmulatványokból állott. Bámulatos bizalommal mutatták be a katonák gyakorlatukat, attackáikat, például dresszírozásukat, amelyekben mesterek az arab lovasok. A katonai formációkat pontossággal hajtották végre a repülőtéren megjelölt ezredes előtt, aki megelégedésének adott kifejezést. Az ünnepély inkább mulattató és szórakoztató volt, — a katonai gyakorlatok is ezt a célt szolgálták. — A katonák szórakoztak és vígan mutatták be ügyességüket. Külön látványossága volt a mulatságok az ebéd a szabad téren. A közönség, köztük francis tiszték is nagy számban, a délután folyamán is egyre gyűlekezett a repülőtérről, hogy tanúi legyenek a festői látványosságnak.

Ugy terveztek, hogy az ünnepélyt délután negyre befejezik, de a mulattató katonanap délután ötig tartott. Ekkor a spáhi rendben elvonultak az ezredes előtt és elindultak a repülőtérről. — Egy lovascsapat végigvonult a Korzón, feltűnést kelteve. Estefelé a katonák miad visszatértek szállásbelyeikre.

### Az árak esése.

Olvassunk mindenesetre gyanakodva fogunk mosolyogni, midőn a fenti címet elolvassák, de a különféle cikkek árai a múlt őszi nagyarákhoz viszonyítva csakugyan estek. A baj csak az, hogy az árak a nyugati tartományokban hanyatlottak, nálunk még nem, vagy csak igen keveset. Vannak ugyan nálunk is árcsökkenések, amelyek olcsóbbak lettek.

Nyugaton csakugyan esik az árcsökkenés ára, így Marsellelől a szerb kereskedelmi újsóknak jelent, hogy a különféle árcsökkenések 10—30 százalékkal estek, így a bórárak 10—15 százalékkal, gyapjúárak 15 százalékkal, pamutárak 15—25 százalékkal, szappan és olajárak 20 százalékkal, fűszer és papírárak 50 százalékkal, aszalt szőlő, mandula, dió és mogyoró 75—80 százalékkal estek. A jelentésben továbbá említés van arról is, hogy az árak tovább is fognak esni, mert Európán kívül az összes világrészek telisteli vannak különféle áruval, amelyet csak át kell hozni Európába. Így például Új Zélandban csak fogyasztott kásban 25 millió frank értékű áru vár kivitelre.

A békekötés után nem lesznek a tengeri hajók hadseregek és hadifelszerelések szállítására felhasználva, úgyhogy akkor az árak

nagyban fognak Európába érkezni, dacára annak, hogy még akkor sem lesz elég hajóterület. Az árak tehát aligha fognak elérni a háboru előtti árszintet, de azokat meg fogják közelíteni.

Az árak még Franciaországban sem minden vidéken egyenlők, így például a szappan kilója Marselleben 3, Párisban 4 frank 20 centimes, Lilleben pedig 6 frank, tehát egy és ugyanazon államban is különfélék az árak. Ennek okát abban látják, hogy nincs elegendő vasut rendelkezésre, amely az árukat az ország egyik vidékéről a másikba szállítaná. Ugyanez az ok nálunk is az árak különfélétségét idézi elő.

### NAPI HIREK.

#### A „Délvidék“ negyven fillér.

Ujabb áremelést jelentünk be olvasóinknak. A mai naptól kezdve a lap példányonkénti árárt 40 fillérré emeljük föl.

Az anyag ára, beszerzése, nehézségei, a személyzeti kiadások emelkedése kényszerít a lapkiadót arra, hogy üzeme fentartása céljából a lap árárt emelje.

Kérjük olvasóinkat, előfizetőinket hogy a jelenlegi moatoha viszonyok között, nagy áldozattal fentartott lapunkat továbbra is partfogójai sziveskedjenek.

#### A kiadóhivatal

— **Marinkovics százados** kórtétét kifogták. Több mint két hete annak, hogy Marinkovics Rezső honvédszázados a szegedi közúti hid körüli főbelátta magát a megáradt Tisza vizébe zuhant. Az örvény akkor a hid vasszerkezete alá sodorta a lehetetlenné tette a hulla kihalászását. Tegnap este egyik hajó matrózai egy hullát fogtak ki a vizből. A hullában felismerték a szerencsétlen végzetű Marinkovics százados. A gyászszertartás katonai pompával történt.

— **Iparosok figyelmébe!** A szabadkai iparosok vasárnap délután 4 órakor, az ipartestület tanácsstermében, értekezletet tartanak vasárbeszerezés ügyben, melyre az érdekelteket meghívja az Elnökség.

— **Eljegyzés.** Krizsán János eljegyezte Bodries Terike urleányt. (Mindem külön értesítés helyett.)

— **Színészet a megszállott területeken.** Almásy Endre színigazgató körutra ment, hogy azokban a nagyobb városokban, amelyeket az utazási viszonyok mellett el lehet érni, megszervezze, illetőleg kiegészítse tereplátát. — Ugyanis programján szerepel: Arad, Temesvár, Nagyvárad, Kolozsvár és Marosvásárhely.

— **Üzlethelyiség árverés.** A városi tanács a bérpaletában lévő és jelenleg Weitzsnerfel Marcell által bszállt szök üzlethelyiség f. évi június hó 10-én a városi gazdasági ügyosztályban nyilvános árverés útján bérbe fog adatni. A feltételek a hivatalos órák alatt a gazdasági ügyosztályban meg tud-

hatók. Ugyancsak f. évi június hó 10-én d. e. 9 órakor lesz a paliesi park és erdő füve is elárverezve szintén a gazdasági ügyosztályban.

— **Az S. H. S. országának államkölcse.** Az ujonan alakult S. H. S. országok, hogy a szükséges befektetésekhez kellő fedezettel rendelkezzenek 200 millió államkölcset felvételét határozták el. Az államkölcset folyó év november 3-áig visszafizetik. Az államkölcset 4 százalékos lesz. Aláírás határidő június 1. A Horvát Országos Bank és a Szerb Takarékpénztár fogja közvetíteni a befizetéseket, de a többi szabadkai bankok is megbízást kapnak. — Fizetések tekintetével a készpénzhiányra, folyószámlával és takarékkönyvvel is lehet eszközölni.

— **Meghalt a Szeged esongrád elnöke.** A régi Szeged kereskedővilágának egyik közbeélt tagja, Gál Kalmán, a volt Gál Testvérek cég baltagja, hétfén meghalt. Az elhúnyt már jó ideje visszavonult üzletétől és szóia pénzügyi téren fajtott ki, mint a Szeged-Ozongrádi igazgatósági tagja, majd elnöke, tevékenységét. Hosszu ideig tagja volt a köztervényhatósági bizottságnak: Rövid ideig tartó betegség után 65 éves korában hunyt el. Halálát a kiterjedt rokonságon kívül tisztviselőinek sokasága gyászolja.

— **Két tolvaj aszény.** A múlt héten ismeretlen tettesek betörték a szegedi városi főorvosi hivatalba és onnan tízezer korona készpénzt ellopottak. A gyaru egy hatonára irányult, amit többször láttak a főorvosi hivatal körül óálkodni. A kihallgatás alkalmával azonban kiderült, hogy teljesen ártatlan a neki tulajdonított büncselekmény elkövetésében. Tegaztán elfogták az igazi tetteseket Forró Mihályné és Ceglédi Józsefné a városházán alkalmazott takarítónők személyében. Az asszonyok bevallották hogy közösen tervezték a betörést. Ellopottak egy óvatlan pillanatban a főorvosi hivatal ajtókuicait és amikor senki nem tartózkodott a folyosón, behatoltak a hivatalosobába a és nyugodtan munkához láttak. Felfeszítették azt a szekrényt, amelyben a megszállott területen lakó orvosok és szülésznők fizetése volt elhelyezve borítékokban és az egész összeget magukhoz véve eltávoztak. Miután a k kulcsot és a borítékokat egy félreeső helyen eldobták festvéresem megosztottak a lopott pénzen, amelyen ruhákat és házi bútortokat vásároltak. Letartóztatásuk alkalmával 2066 koronát találtak meg az asszonyoknál.

— **Első horvát könyvkereskedés.** Ma nyílt meg Szabadkán az első horvát könyv és papírkereskedés a városháza alatt. Tulajdonosa Kratina József amint értesültünk, katolikus ember és ebben a szelében kívánja könyvkereskedését is vezetni.

### Sport és Bácska

június 1-én (vasárnap) a zombori-uti sporttelepen 5 órai kezdettel

#### bajnoki

football mérkőzést tart.

#### II. ker. F. C. és „Bácska“ I. B.

előmérkőzése 1/4-ker.

— **A Renlow és Kocka Cirkusz** már csak 2 napig marad Szabadkán. Szombaton este 7 órakor fényes előadás változatos műsorral. — Vasárnap d. u. 2 órakor családi előadás 10 éven aluli gyermekek főhelyeiket fogadják. Este 7 órakor nagy bucsu előadás teljes nagy műsorral.

### SPORT.

#### Szabadkai S. E. — Bácska. II. ker. F. C. — Bácska I. B)

Vasárnap délután mérkőzik Szabadkának két régi csapata, a Szabadkai Sport Egylet és a Bácska. A Sport Egylet utóbbi eredményei még nem biztosítják Bácska győzelmét, mivel mindég meglespéteszerűen állítja ki csapatát. Ezért Bácskának is ajánlatos a mérkőzést komolyan felvenni, mivel egyébként is bajnoki mérkőzésről van szó.

A II. ker. Football Klub és Bácska I. B) csapata mérkőzik fél 4 órai kezdettel előmérkőzést. A jól összeállított csapat, mely több mérkőzést játszott meg már az ideán, bizonyára nehéz dolgot ad az ellenfeleink. — Mindkét mérkőzés a Zombori-uti pályán lesz, reades helysarak mellett.

### MOZI.

#### A Lifka-Mozi műsorából: Saját villanyfejlesztő telep

Péntektől vasárnapig: A kultúr filmek örökös becses attrakciója. Az évad kirágyaló ujdonsága. A bálvány drámai színjáték 5 felvonásban. Főszereplő Harry Walden.

A bálvány. Egy tragikus történetet mutatott be tegnap a Lifka-mozi ezen a címen. A főszereplő Harry Walden klasszikus alakítást nyújtott, nemkülömben a többi szereplők is. Maga a film ügyes kompozíciója és rendezése val és felülmúlja a megszokott hétköznapi filmdarabokat, azonban nagyon lerovatotta a darab biztos hatását a villanyfejlesztő telep üzembavara, amely két ízben is sötétségbe borította a publikumot, sőt még a darabot sem tudták befejezni miatta.

— **Hétfőtől-ösütörtökig: Henry Porten és Mia May** két tündökös szépségű filmdiva fenomenális színjátéka **Magányos sár** dráma 5 felvonásban, főszereplő Mia May. **Szerelmem szava** színjáték 3 felvonásban. Főszereplő Henry Porten.

#### A Korzó-Mozi műsorából

Péntektől-vasárnapig a „Drága kövek“ című 4 felvonásos dráma kerül bemutatásra. A esodaszép kiállítású darabnak rendkívül érdekes a tárgya. A főszereplő **Henry Porten** egy nagyravágó leány szerepét játéssa utólaghatetlen művészettel.

Myematott a kiadóhivatalban, Sas Antal Nyomda és Irodalmi Vállalat mint szövetségi könyvnyomdát Szabadkán, Rákóczi-utca 20. sz. sz.

Ujvidék, 1919. május hó

T. Gz.

Szíves tádomására hozzuk, hogy **Hölzl Simon** ur (a helybeli Farkas Mór uriszabó cég nyolc éven át volt szabásza) **Grünberger Mór** 15 év óta fennálló uriszabó céghez mint egyenjogú társ belépett és

**uriszabó üzletünket**

## Hölzl és Társa

örvényes bejegyzet cég alatt Ujvidéken, Kossuth Lajos utca 52. sz. házban fogjuk vezetni.

Raktáron tartjuk a legjobb minőségű szöveteiket, elsőrendű munkákkal rendelkezünk, kik saját műhelyünkben felügyeletünk alatt dolgoznak, s úgy ezen körülmény, valamint Hölzl ur elsőrendű szakértelme lehetővé teszi, hogy a legkényesebb igényeket is kielégíthessük.

Midőn Ön a legelőzékenyebb és a viszonyokhoz képest, legszolidabb kiszolgálásról előre is biztosítjuk, kérjük vállalatunk nagyborsú támogatását és vagyunk teljes tisztelettel

**Grünberger és Hölzl.**

Tiszta

## Gyapjuszövetek, Bélésárúk és Selymek eladása

nagyban és kicsinyben legelőzőbb árak mellett.

## Strassernál

IV. kör, Damjanics-u. 62. szám a tanítónő képezde átellenében.

## Faszenet

vaggontételekben szállít

## Révai Adolf

Szabadka, Magyar-u. 578.

## Tűzifa

Tűzifahasábot kevés doronggal nagyobb mennyiségben ajánlunk szén helyett az Ujvidéki telepünkön.

**Ernst János és Fiai**

## Savanyúkáposzta

nagyban és kicsinyben

## kapható

Kicsinybeni kimérésre csak a délelőtti órákban. Ugyanott prima keményfahordók is eladók.

**Bernstein utóda,**  
IV., Rákóczi-u. 24.

## Apróhirdetések.

### Malusev-iroda hirdetései.

Verucics puztán eladó 10 lánc prima szántó föld országut mentén 134 500-1

Ház eladó vendéglővel együtt forgalmas helyen 501-1

Nyers olaj, motor 36 lóerős első azonnaira 85 502-1

Szívógázmotor malom 40 lóerős a melynek saját villanytelepe is van eladó és azonnal átvehető 86. 503-1

Modern házak, bérbházak családi házak eladók. 504-1

Habármít venni vagy eladni ohajt forduljon bizalommal a már 12 év óta fennálló és jó hírnevű örvendő Malusev irodához Szabadka dénpiac 205-1

Cipész műhely 3 géppel, 27 pár kész cipővel és 9 pár kész csizma-vel eladó 506-1

Ház eladó nagy tellekkel köves ut mentén 20000 koronáért 507-1

Bajai szőlőkben eladó 9 kapa szőlő a mely jó karban van 225 508-1

A Szegedi szőlőkbe eladó 5 kapa jó karban lévő szőlő 225 509-1

Üzlethelyiség főtéren kiadó-azonnaira. 211 510-1

Modern sarok ház kévezett utcán közel a főtérhez eladó 197 511-1

Szerb temető közlőn eladó 28 kapa szőlő egészében vagy 5-5 kapa részletekben is 216 512-1  
Butorzott szobák minden időben kaphatók Malusev Irodája útján. 513-1

Eladó egy ujonnan épült ház a melyben kocsma-üzlet van 1 kapa gazdasági udvar 1 kapa konyha kert. 8 kapa termő szőlő gazdasági épületet. 80x60 kor. ért. 217 514-1

Főpostához 2 perc távolságra fekvő eladó egy családi ház 60.000 kor. 118 515-1

Gyógyszertár Bácska egyik nagy községében, mely évente 70000 koronát forgalmaz, családi okok miatt eladó — 118. 515-1

Eladó egy modern 4 szobából fürdőszoba, konyha, éléskamara, pince, parkirozott udvar és nagy konyhakertből álló ház 120.000 K 219. 517-1

Radenovácon eladó 2 lánc jókarban lévő szőlő 35.000 kor. ért. 222. 518-1

Gazdálkodónak megfelelő ház, 3 szoba, 2 konyha, nagy udvar s pincével eladó 225. 519-1

Koresmatizlet engedéllyel eladó, amely igen alkalmas kecsibeszálónak is. 228. 520-1

Eladó egy nagytelkű ház, melyben 3 lakás van 30.000 koronáért. 221. 521-1

Rőfös vagy rövidáruak megfelelő állványok kecseteknek megvételre. 519. 537-1

Wertheim-kassa megvételre kecsetek. 519. 538-1

Ház eladó, fő-uton palával fedve, száraz anyagból építve, 6 szoba, 4 konyha, istálló, fészer, pince, speiz, esővízes kut. 234 529-1

Jó buza és egyéb gabonát megtermő föld 4 6500 kor. holdankint fels. terméssel eladó. 255 540-1

Palicsfördön eladó 2 ház 5-5 kupa szőlővel és konyhakerttel. 522-1

Fűszertüzhelyiség berendezéssel és 2 szobás lakással azonnal kiadó, 523-1

Fodrászüzlet a főtéren ma váltalást mist eladó. 524-1

Kelebián eladó 5 lánc a legjobb karban lévő szőlő. 5-5-1

Stabil gőzgep 5 lóerős ipari célra alkalmas eladó. 526-1

Lakás kiadó butorozva és a nélküli 527-1

Zimonyi uton eladó egy sarokház mely üzletnek alkalmas 528-1

Üzletajtók spaletták ablakok, elváltók, kirakat lusterek — és egyéb eladó, 529-1

Sarok a nagytemplom közelében eladó 7000 koronáért. 530-1

Palicsfördön butorozott lakások és szobák kiadók. 531-1

Városban eladó 3 kupa gyümölcsös 150 termő gyümölcsfával 532-1

### Magán-árverés.

Özv. Hier Károlyné hagyatékát képező ingóságokat (butorok, ágyneműk, szőnyegek, függönyök, villany-csilárok ékszerek stb.) 1919 évi június hó 3. napján délelőtt 9 órakor Szabadkán I. kör Árpád utca 160. sz. alatt (Deli-féle ház) tartandó árverésen eladjuk.

Az ingóságok jegyzéke dr. Singer Béla szabadkai ügyvéd irodájában (VII. kör Batthyány-utca 357 A. szám) délután 3-5 óráig megtekinthető.

Özv. Schumacher Jánosné és örökösársai.

## KÉKKŐ

és szőlőkötözéshez gyökény, kenderzsineg és papírszárka előnyösen kapható

**NOJCEK GÉZA**  
űszernagykereskedőnél, — Telefon 222.

## Tégla

eladó V. kör, Bajai-ut 541

## Apróhirdetések.

Egy sző Ára 30 millió. A legkisebb hirdetés 3 kor Felvilágosítást hirdetésül tiyekben a kiadóhivatal ad — Telefon 300.

Eladunk egy teljesen felszerelt „Benz“ féle 30 lóerős szívógázmotor mely az itteni téglagyárunkban bármikor megtekinthető de az érdeklődők jövetelüket előre közzől-jék Reiter és Társa Sajkásgyörgye 498-2

76 Hold 1 ső rendű szántó föld Mohácszigeten lakóházzal görével esetleg terméssel eladó V k. Hálasi ut 523. 493-3

Beteg urinó molli keresünk egy jobb idősebb értelmeseit, a háztartásban is segíteni e kell. Telefon 532. Cim a kiadóban. 493-3

Ügyes varrónők francia munkára fölvetetnek. Csapó divatszalon Szabai László u 23. 481-3 jelenni sziveskedjenek.

Paupert Rezső fele ház palánkán a postaépület átellenében 40 év óta fennálló fűszer és rövidáru nagykereskedő helységgel bíró nagyteleki sarokház eladó. Bővebbet D. Hükene ügyvéd úrnál ugyanott 476-6

Jó karban lévő zongora eladó Gálter Hermann Szegedi szőlő 59 szám. 186-3

Egy jó megjelenésű jó családból származó érettségizett 25 éves izr. fiatalember kereskedő házba beházasodna vagy egy üzlet átvételéhez nagyobb hozománnyal rendelkező leányt vagy fiatal özvegyet feleségül venne. Csakis feltétlenül intelligens családok fényképes ajánlatát „Diskretió“ jellegre kiadóhivatal továbbít. 488-3

Egy ház eladó a Prágaihid utcában. Tudakozódni lehet Gyula-utca 445 alatt. Ugyanott céklarépa is eladó. 492-2

Bort nagyban és kicsinyben elad 1917 évi termés 8 K. 1918 évi termés 7 K. Hönig Antal Vöröserdő mellett. 533-1

Elvezetett egy igazgyöngy függő. A becsületes megtaláló illő jutalomra részesül, vagy a párjával együtt megveheti 80 koronáért Batthyányi-utca 7 alatt.

Egy jókarban lévő egy sodronyal, asztal éjeli szekrény, gyermek vasgép és gyermek szék eladó Weisz kefekötőnél Acs utca

Eladó egy új ház Gyula-utca 485 szám alatt 3 utcai szoba és mellékhelységekkel Bővebb felvilágosítást VI. kör Köhid-utca 302 szám alatt. 403-2

Eladó egy jókarban lévő adómentesház három kupa kerített szőlővel. Bővebbet a kiadóban. 79-7

Urleány gyermekek mellé, vagy házikisasszonynak ajánkozik Postafiók 48 Óbecse 472-2

Férfi ruha és öszkabátok eladók. Rákóczi u. 19.

Benzinöngyújtók, Tűzkövek, Carbid és Carbid-égők nagyban (engros) kaphatók Deutsch Izidor optikusnál Szabadka, Kossuth-utca